Name:

Textaufgaben 2. Klasse

07.10.2020

Di(? hier vorgestellten Beispielaufgaben bewegen sich alle
im Zahlgnraum 100. Aufgaben im Zahlenraum 1.000
finden Sie im Arbeitsblatt zur 3. Klasse.

Addieren und Subtrahieren

(D Jonas hat zu Weihnachten ein Buch

©,

geschenkt bekommen. Von den
insgesamt 70 Seiten hat er bereits 32
gelesen. Wie viele Seiten sind es noch bis
zum Ende des Buchs?

Majas kleiner Bruder Willi war bei seiner  (4)

Geburt 52 cm grol3. Inzwischen misst er
schon 95 cm. Wie viel ist Willi
gewachsen?

In einer Stral’e haben 58 Autos geparkt.
27 Autos fahren weg und 9 werden
abgeschleppt, weil sie im Halteverbot
stehen. Wie viele Autos sind dann noch
da?

Ein Obst- und Gemuseverkaufer hat
heute auf dem Markt 31 kg Kartoffeln, 22
kg Apfel und 27 kg Birnen verkauft. Wie
viele Kilogramm sind das insgesamt?

Legen Sie die Bausteine
oder Gruppen in die
Zwischenablage
(Klemmbrett-Symbol im
blauen Baustein-Meni) um
Sie auf lhren eigenen
Dokumenten wieder
einzufugen.

(@ Laura pflanzt im Garten ein kleines

Baumchen. Es ist bereits 36 cm grol3.
Nach zwei Monaten ist es nochmals um
13 cm gewachsen. Wie grol3 ist das
Baumchen jetzt?

Klaus hat ein seinem Geldbeutel 3 Zehn-
Euro-Scheine und 3 Funf-Euro-Scheine.
Er kauft sich ein Spiel fur 22 €. Wie viel
Geld hat er danach noch?

Familie Ackermann hat im Keller
Kartoffeln gelagert. Nach ein paar
Monaten haben sie 10 kg verbraucht und
29 kg sind noch ubrig. Wie viele
Kilogramm waren es am Anfang?

In einer U-Bahn sitzen 33 Personen. An
der nachsten Station steigen 29
Fahrgaste aus und 20 steigen ein. Wie
viele Passagiere sind es jetzt?

Kalle wiegt 49 kg, sein Vater bringt 89 kg Frau Lang hat mit einer Diat 14 kg

auf die Waage. Um wie viele Kilogramm
ist Kalles Vater schwerer?

(11) Herr Boll muss zu einem

Geschaftstermin mit dem Auto ins 70 km
entfernte Dusseldorf fahren. Nach 40 km
legt er eine kurze Pause ein. Wie weit
muss er danach noch fahren?

abgenommen und wiegt jetzt 66 kg. Wie
viel wog sie vor der Diat?

(12) Gartner Bliimel muss ein Beet neu

bepflanzen. 25 Blumen hat er bereits
gesetzt. 55 passen in das Beet hinein. Fur
wie viele Blumen ist noch Platz?

@ Papa bringt Mama einen Blulmenstraul} Tim macht mit Papa eine Fahrradtour. 18

mit nach Hause. 13 Blumen sind rot, 14
sind blau und 18 sind gelb. Wie viele
Blumen hat Papa gekauft?

km haben sie schon geschafft. 32 km
haben sie noch vor sich. Wie lange ist die
Tour insgesamt?
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Karl hat 2 gruine, 3 rote und 7 gelbe
Wasserbomben gefullt. Petra hat 9 gelbe,
13 blaue und 10 grine gefullt. Von
welcher Farbe sind die meisten
Wasserbomben gefullt?

@ Opa Olaf streicht seinen 31 m langen
Gartenzaun. Gestern hat er schon 7 m
geschafft. Heute will er 6 m machen. Wie
viele Meter hat er dann noch zu
streichen?

(18)Jeden Morgen fahren viele Kinder mit
dem Bus zur Schule. Dabei kommen 8
Kinder aus Oberweier, 19 aus Spessart, 7
aus Schollbronn und 14 aus
Schluttenbach. Wie viele Kinder fahren
mit dem Schulbus?

(17) Mats und Klara haben Kastanien
gesammelt. Mats hat 9 in seiner linken
Hosentasche und 18 in der rechten. Klara
hat 14 in der linken Tasche und 17 in der
rechten. Wer hat mehr Kastanien
gesammelt?

Matthias ist 10 Jahre alt. Sein Onkel ist 15 Herr Kurz wiegt 67 kg. Vor einem Jahr
Jahre alter und seine Tante 34 Jahre alter. waren es noch 95 kg. Wie viel hat Herr
Wie alt ist Kurz abgenommen?

a) ...die Tante?

b) ... der Onkel? 2DEvaist 1 m und 50 cm groR. Lea ist 11 cm

kleiner. Wie grol3 ist Lea?

(22) Die Klasse 2a der Grundschule Weindorf (23) Das Huhn Erna hat diese Woche 10 Eier
hat 22 Kinder, die Klasse 2b hat 25 gelegt. Das sind 5 Eier weniger als ihre
Kinder. Wie viele Kinder gehen in die Schwester Traudl im selben Zeitraum
Klasse 2¢, wenn insgesamt 75 Kinder in gelegt hat. Wie viele Eier haben beide
die drei zweiten Klassen gehen? zusammen in dieser Woche gelegt?

Das Spielwarengeschaft hat taglich von 8 (25) Thomas hat 70 € geschenkt bekommen.

Uhr bis 12 Uhr und von 14 Uhr bis 19 Uhr

geoffnet. Wie viele Stunden kann man
jeden Tag dort einkaufen?

Opa Gustav erntet seine Apfel. Davon
verkauft er 21 kg und 22 kg lasst er zu

Saft verarbeiten. Wie viele Kilogramm hat

er dieses Jahr geerntet, wenn danach
noch 20 kg Ubrig bleiben und davon 16
kg noch vom letzten Jahr sind?

Er kauft sich einen FuRball fir 22 € und
ein Spiel fur 19 €. Wie viel Geld hat er
danach noch?

(27) Bei einem FuRballspiel dauert eine

Halbzeit 45 Minuten. Wenn in der ersten
Halbzeit 3 Minuten und in der zweiten
Halbzeit 6 Minuten nachgespielt werden,
wie lange dauert dann das gesamte
Spiel?

Ein Baby war bei der Geburt 46 cm grol3. Die zweiten Klassen der Albert-Einstein-

Nach sechs Monaten ist es schon 15 cm

gewachsen. Danach wachst es jeden

Monat einen Zentimeter. Wie grol3 ist das

Baby mit einem Jahr?

(30) Am Weihnachtsbaum hangen 14 rote
Kugeln, 19 silberne Kugeln und 12

Strohsterne. Wie viele Dinge hangen am

Baum?

Schule machen einen Ausflug ins Kino.
Dort gibt es 90 Sitzplatze. In die Klasse 2a
gehen 30 Schuler, Klasse 2b hat 29
Kinder. Wenn nun noch die Klasse 3a mit
ihren 27 Schiilern mitkommen méchte,
reicht dann der Platz noch?
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Multiplizieren und Dividieren

(31 In einem Café stehen 16 Tische mit (32)Julian baut 5 Tiirme mit jeweils 9 Steinen.
jeweils 4 Stuhlen. Wie viele Stihle stehen Wie viele Steine hat er verbaut?
dort?

(33) Eine Spinne hat 8 Beine. Lina hat heute  (34) Zu Beginn eines Kartenspiels bekommt
im Garten 9 Spinnen gesehen. Wie viele jedes der 8 Kinder 5 Karten. Wie viele
Beine haben alle Spinnen zusammen? Karten wurden ausgeteilt?

(35) Paul hat zu seinem Kindergeburtstag 4 Fir eine Familienfeier besorgt Herr

Freunde eingeladen. Jedes Kind soll 8 Schmidt 7 Blumenstraul3e mit jeweils 12
Schokoriegel bekommen. Wie viele Riegel Blumen. Wie viele Blumen hat er
mussen eingekauft werden? insgesamt gekauft?

(37) Papa kauft 11 Blumen fiir je 3 Euro. Wie Barbara verteilt 27 Gummibarchen an 3
viel muss er bezahlen? Kinder. Wie viele bekommt jedes Kind?

In einer Kiste liegen 44 Bauklétze. Die Familie Kramer kauft jede Woche 5 Liter

eine Halfte der Klotze ist blau. Die andere Milch und 9 Eier. Familie Bauer

Halfte besteht aus jeweils gleich vielen verbraucht doppelt so viel. Wie viel Milch
roten und grinen Bauklétzen. Wie viele und wie viele Eier muss Familie Bauer
rote Klotze liegen in der Kiste? wochentlich einkaufen?

(4D Joshua hat 72 FuRballsticker gekauft, die  (@2) Pauls Vater ist 1 m und 70 cm groR. Paul
in 8 Packchen verpackt waren. Wie viele ist halb so grol3 wie sein Vater. Wie grol3
Sticker waren in jeder Packung? ist Paul?

Steffi kauft 4 T-Shirts fur insgesamt 60 (44)Jonas kauft 7 Fische, ein Fisch kostet 9 €.

Euro. Wie viel kostet ein T-Shirt? Wie viel gibt er aus?

In einer Firma sollen 32 Mitarbeiter FIorian bekommt 26 Luftballons
gleichmaRig auf 8 Buros verteilt werden. geschenkt. Wie viele bleiben ihm noch,
Wie viele Mitarbeiter teilen sich jeweils wenn er die Halfte davon seiner
ein Buro? Schwester schenkt?

Mats bekommt von Oma 6 € geschenkt. In einer Schachtel befinden sich 48

Um sich seinen Wunsch zu erflllen, Murmeln. Jede 8. davon ist blau, die
braucht er allerdings 7-mal so viel. Wie restlichen sind weil3. Wie viele blaue
viel kostet das Spiel? Murmeln sind in der Schachtel?

Bauer Grubinger hat heute 3 Eimer Milch
gemolken. In jeden Eimer passen 10
Liter. Wie viele Liter hat er gemolken?
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Grundrechenarten kombiniert

Markus kauft sich flr 7 € einen neuen
Filler und 5 Farbstifte fur jeweils 2 €. Wie

viel muss er bezahlen?

(52) Bauer Kiibler hat 3 Schweine, 6 Kiihe, 10

HUhner und 3 Katzen. Wie viele Beine
haben alle Tiere zusammen?

Lisa bekommt 32 Bonbons geschenkt.

Die Halfte davon gibt sie ihrer besten
Freundin und 7 isst sie sofort auf. Wie
viele Bonbons hat sie dann noch ubrig?

Maria bekommt jede Woche 3 €

Taschengeld. Sie spart seit 3 Wochen.
Nun will sie sich Spielsachen fir 15 €
kaufen. Reicht das Geld? Falls ja, wie viel
hat sie noch Ubrig?

In einer Gartnerei werden 2

Blumenstraulie vorbereitet. Jeder Strauld
besteht aus 2 Tulpen, 3 Geranien und 5
Primeln. Wie viele Blumen von jeder Art
werden bendtigt? Wie viele sind es
insgesamt?

(60) Jan hat Geburtstag. Er will mit seinen

Freunden ins Schwimmbad gehen und
jedem Kind den Eintritt (5 € pro Kind)
bezahlen. Aul3erdem will er jedem Kind
ein Eis fur 1,50 € kaufen. Wie viele
Freunde kann er einladen, wenn seine
Mutter ihm 28 € gibt?

Familie Scholl macht einen Ausflug mit

der S-Bahn. Mama und Papa Scholl
haben 4 Kinder. Die Fahrt kostet
insgesamt 70 € und eine
Erwachsenenfahrkarte kostet 15 €.

a) Wie viel kostet eine Kinderfahrkarte?
b) Wie teuer wird es, wenn auch noch
Oma und Opa mitfahren?

(GDJulia braucht 9 neue Farbstifte. Ein Stift

kostet 1 Euro und 90 Cent. Wie viel muss

Julia fur die Stifte bezahlen?

(53) Thilo hat 75 Cent. Wie viele

Gummibarchen kann er sich kaufen,
wenn jedes 10 Cent kostet?

(55 Tim und Tom suchen Ostereier. Tim hat 5

Eier mehr gefunden als Tom. Zusammen
haben sie 35 Stuck. Wie viele Eier hat Tim
gefunden?

(57)Herr und Frau Maler fahren mit ihren

beiden Kindern in den Freizeitpark. Der
Eintritt fUr einen Erwachsenen kostet 14
€, fir ein Kind 5 €. Wie viel muss die
Familie fUr den Eintritt bezahlen?

(59)7 Kinder spielen ein Kartenspiel mit 92

Karten. An jedes Kind werden zu Beginn
des Spiels 5 Karten verteilt. Die restlichen
Karten werden als Stapel auf den Tisch
gelegt. Wie viele Karten liegen darauf?

(61)52 Murmeln werden gleichmaRig unter 3

Kindern aufgeteilt.

a) Wie viele Murmeln bekommt jedes
Kind?
b) Wie viele Murmeln bleiben tbrig?

(63)Jonas mochte sich eine Eintrittskarte fir

die FuRball-WM kaufen. Eine Karte kostet
74 €. Er hat bereits 8 € gespart. Zudem
bekommt er noch 19 € von seiner Oma
und 13 € von seinem Papa geschenkt.
Wie oft muss er noch bei den Nachbarn
den Rasen mahen, wenn er daflur jedes
mal 5 € bekommt?

Mathematik

Seite 4/5

Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter

https://www.tutory.de/tutory/dokument/textaufgaben-2-klasse



Name: Textaufgaben 2. Klasse 07.10.2020

Max hat im Sparschwein 20 50-Cent- Laura hat in ihrer Sparblchse 6 5€-
Stlcke, 7 1-€-Stlicke und 6 2-€-Stiicke. Scheine, 2 10-€-Scheine und einen 20-€-
Wie viel hat er gespart? Schein. Wie viel hat sie gespart?

Mama macht fiir alle eine Obstschale mit (67) Tobias wirft jedes Mal, wenn er in einem

jeweils 3 Apfeln, Birnen und Kiwis. Die Geschaft Ruckgeld bekommt, die ,roten”

Apfel werden in 8 Stlicke geschnitten, die und ,gelben” MlUnzen in sein

Birnen in 4 Stucke und die Kiwis in zwei Sparschwein. Dort befinden sich aktuell

Stlicke. Wie viele Stlcke Obst befinden 20 1-Cent-MUnzen, 19 2-Cent-Munzen, 11

sich in der Schale? 5-Cent-MUnzen, 18 10-Cent-Munzen, 17
20-Cent-MUnzen und 17 50-Cent-
Mulnzen.

Wie groB sind seine Ersparnisse?
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